

虞城县

“五链”耦合 积聚产业发展新动能

本报融媒体记者 刘建谠 通讯员 于战超

虞城高新区以装备制造和食品加工为主导产业，医药制造为新兴产业。今年以来，该县按照“五链耦合”要求，推动传统产业提质发展、新兴产业重点培育、未来产业前瞻布局，巩固提升制造业基础能力和产业链现代化水平。推动产业链、创新链、供应链、要素链、政策链深度耦合，抓项目、促投资，构建起良好产业生态，夯实高质量生态基础。

围绕产业链抓招商

虞城高新区以项目引进和建设作为总抓手，切实增强跑项目、引项目、上项目的积极性和主动性，围绕产业链梳理招商引资线索，创新招商模式，在招大引强方面有了新突破。

目前，我们的三期工程已完成主体工程，空中管廊、电力等辅助工程正在施工，计划年底投入使用。但现有厂房已基本招商完毕，真的供不应求。”电镀生态园党支部书记胡爱良说，该园区现已吸引78家企业进驻，其中包括诸如中航光电、郑煤集团、海尔电器、宇通客车、徐工集团、平电集团、深圳华能科技等国内知名企业的电镀产业链企业。

据悉，食品工业园已与河南粮食投资集团、北大荒九三粮油集团、杭州祖名豆制品、河南世通食品、金豆子农业开发等多家国内知名企业达成了入驻协议。

在建的彩印包装园一期，已签约进驻德雅无纺布包装、名旺包装、大唐包装等企业，电商物流园已签约圆通快递、京东物流、顺丰速运等企业，人力人才园进驻了商丘学院虞城校区项目……

一个个专业园区，就是一个个吸引投资的主阵地；一个个服务平台，就是一个个承接产业转移的加速器。虞城高新区围绕产业链招商引资，“雁阵效应”凸显，靠的就是配套功能完善的产业发展载体、支撑要素齐全的公共服务平台。

虞城以“三个一批”“万人助万企”活动为载体，对重大项目推行县领导分包制，并采取现场观摩的方式督导项目进展情况。对具体企业，采取网格化管理，高新区管委会领导班子成员管行业，局室负责人包网格，工作人员包企业，推行服务下沉，由企业上门要服务变管委会上门送服务，切实帮助企业解决各类难点、痛点、堵点，营造了良好的生产经营环境。

虞城县级卡点

安装疫情防控智能识别系统

本报讯（记者 刘建谠 通讯员 谢卫勋）为助力抗疫，虞城县交通运输局联合该县电信公司，为全县17个入县卡点配置了“人脸识别测温疫情防控智能卡口系统”。目前已全部安装完毕并投入使用。

据介绍，该系统分为两部分，一部分为监控作用，并带有提示大喇叭，可对来往车辆、行人等进行全程监测，数据自动上传至云端，7天内数据可随时通过手机进行查看；另一部分为人脸识别系统，用户可在两秒时间内通过人脸识别，读取体温、身份证号、健康码，在最短时间内与卡点工作人员实现数据共享。

虞城县

织密药店疫情防控网

本报讯（记者 刘建谠 通讯员 于战超）近日，虞城县市场监管局分组对县城区域药店进行全覆盖检查。

该局面对面检查督导药店常态化疫情防控措施和特定药品下架封存情况。同时，对不落实不执行疫情防控措施的违法违规行为予以公开曝光、责任约谈、责令其整改并予以通报。截至目前，共责令停业整顿违规药店67家次，发现报告行程码异常人员17人次。

虞城县

筑牢交通抗疫防线

本报讯（记者 刘建谠 通讯员 曹明西）近日，虞城县交通运输局又增设7处新卡点，并抽调170余名干部职工分赴高速路口、国省干线县界及新增设疫情防控卡点实行24小时值班值守。成立6个疫情防控督导组，不听汇报、直奔基层，做好疫情防控卡点的督查、指导。

4月份以来，全县各高速、省界疫情防控卡点共检查来(返)虞人员4710人，点对点集中转运管理12人。

奋进新征程 建功新时代

围绕创新链增动力

技参与国家干混砂浆散装设备、兴良制冷参与国家商用制冷机、乔治白服饰参与多类服装产品标准的起草与修订。

“虞城县始终把促优化升级作为重点，积极引导传统企业更新设备、转型升级，推进企业技术改造、技术创新，推动高

质量发展。实施传统产业转型升级工程，应用自动化、数字化、网络化、智能化等先进制造系统对传统优势企业进行技术改造。推动企业智能化改造，推广物联网、大数据、云计算、人工智能等新技术，推进企业实施智能化改造，应用智能制造设备及成套技术装备，提升企业智能化水平。”虞城县高新区党工委副书记、管委会常务副主任逯德标说。

康产业园、人力人才园、国际贸易冷链物流园、高端装备制造产业园、大虞春秋文化产业园等专业园区，有的全力推进建设，有的开始投产运营。

“我们围绕供应链提功能，建设的区中园均采取由开发运营公司集合构建功能和配套完善的各类硬件设施，如果企业想拎包入驻，开发运营公司也可以代购生产设备，打造配套完善的供应链。”虞城高新区党工委委员、副主任韩春玲介绍。

际分拨及配送、转口贸易、物流信息处理和咨询服务等六大功能。

公共服务平台是否完善，直接决定了一个地方产业发展的生产要素支撑水平。虞城高新区除保税物流中心外，还建成了国家钢卷尺及五金工具质检中心、国家级科技企业孵化器、食品实验室、双创综合体、电镀中心等公共服务平台，为该县及周边地区的产检验检测、科技企业孵化、进出口贸易、表面处理、科学技术创新等提供了强力的公共服务支撑。

绿色发展水平高的A类企业，采取优先发展、重点支持的办法，做到“无事不扰、有求必应”；对综合质量效益和绿色发展水平相对较好、需进一步提升的B类企业，采取聚焦关注、鼓励提升的办法，做到“定点联系、助力攻关”；对发展水平落后、综合质量效益差且长期停产半停产、厂房出租的C类企业，采取倒逼转型、腾笼换鸟的办法，做到“综合施策、依法退出”。

围绕供应链提功能

“保税物流中心通过有效整合国内、国外两个市场资源，大大提升了虞城及周边城市对外开放的整体水平。”据保税物流管委办公室主任赵恰介绍，河南商丘保税物流中心(B型)占地300亩，建筑面积8万余平方米，总投资2.4亿元，具备保税仓储、出口退税、简单加工和增值服务、国

围绕要素链强支撑

同时，虞城高新区为做到服务管理的精细精准化，推行了企业分类服务管理新举措。按照企业各类经济指标和发展前景评估，对企业进行综合评价，分类施策进行管理。对综合质量效益好、

围绕制度链优服务

手机申请核酸检测登记二维码，为不会使用智能手机的老人打印了300余张核酸检测登记二维码。为了让核酸检测更有力度和温度，针对辖区内高龄老人、残障人士及行动不便的居民不能前往核酸采样点进行检测的情况，该社区就安排采样小分队，在工作人员、志愿者的带领下，进行上门采样。

在90多岁的黄玉兰奶奶家里，采样小分队细心周到的服务得到了腿脚行动不便的黄奶奶的连声称赞：“党和国家真好。太感谢你们了！”随后，采样小分队又来到腿部骨折的李淑环家里，“我双腿无法行走，平时很少出门，没想到你们还特意过来，真是辛苦你们了，谢谢！”当天下午，小分队为30多位高龄老人和行动不便的居民上门进行核酸检测。

为让全员核酸检测更规范高效，城关镇还想方设法优化流程，其中胜利街社区自主“发明”了扫描电子核酸二维码登记采样“神器”。普通平凡的闲置纸箱经过工作人员的巧手裁剪贴合，变身便携式“遮光室”，助力辖区核酸检测更快高效地完成。

“请打开手机里的核酸检测码，放在这个遮光纸箱里！”在核酸检测点，工作人员们利用这个妙招成功解决了手机屏幕反光不容易识别的问题。在它的助力下，城关镇12个社区跑出全员核酸检测“加速度”。前来进行核酸检测的居民纷纷点赞遮光小纸箱。

虞城高新区

统筹推进疫情防控和经济发展

本报讯（记者 刘建谠 通讯员 吕万里）“外地区返虞人员是否已提前报备？”“进厂职工是否戴口罩、扫码、测温、登记？”“咱们公司的外来车辆报备了吗？”“企业生产情况怎样？”4月18日，虞城高新区党工委委员、纪工委书记王黎在辖区企业开展督查时间。为有效应对疫情，虞城高新区机关干部放弃节假日休息，全员返岗，实行主要领导亲自为、靠前指挥，责任领导分包网格、深入一线，网格长划区包片、当好桥梁，网格员分包企业、力量下沉的四级防控机制，指导开展封闭的生产管理，加严防控措施、完善应急预案、做好内部管理，实现疫情防控网格化管理。

“为帮助我们解决产品外销问题，高新区主要领导专程到公司走访，现场解决我们遇到的困难和问题，支持我们在做好疫情防控的同时安排好生产。”河南华盛坤包装有限公司总经理范留杰介绍，目前，公司的90名职工全部在岗生产，每天有30辆装满产品的汽车外出送货销售。高新区还指派网格员进驻厂区，设置疫情防控检查站，为企业安全生产保驾护航。

高新区还根据疫情防控形势和企业实际情况，科学安排，分类指导，出台了《高新区关于全面推进企业复工复产、推动工业稳产提质增效工作的实施方案》，建立《高新区工业企业复工复产台账》，通过召开现场协调会、发放调查问卷等方式，摸排制约企业发展的问题，建立沟通联动机制，对企业实施动态监控管理，一企一策，保障企业正常生产秩序。

“截至目前，我们把辖区内企业划分为10个大网格，111名党员同志担任疫情防控网格员，每天为约800辆货运车辆办理报备业务。下一步，我们将按照市委、市政府和县委、县政府的部署要求，严格落实疫情防控措施，牢固树立‘一盘棋’思想，坚持一手抓防控，一手抓经济发展，统筹兼顾，精细组织，科学应对，努力在这次疫情防控大考中向广大人民群众交出一份合格答卷，实现防疫、发展双胜利。”高新区党工委副书记、管委会常务副主任逯德标说。

利民镇

力保蔬菜运得畅销得好

本报讯（记者 刘建谠 通讯员 尤佩茹）“幸亏有镇干部积极协调，不然俺这一车菜可就运不出来了。”4月18日，虞城县利民镇乔庄村种植户乔铜柱说。

当下是蔬菜生产旺季，突如其来的疫情阻断了正常有序的蔬菜生产和供应链条，导致农产品出现不同程度的滞销。利民镇党员干部在做好疫情防控工作的同时，主动当起了“联络员”，积极帮助群众纾解困，既走好了抗疫路，又打通了蔬菜销售渠道，受到菜农们的一致称赞。

几天前，由于乔庄村蔬菜运输司机没吃透疫情防控措施，没能提前一天报备，在王集卡点遭遇劝返。镇、村干部了解情况后，立即成立工作小组，点对点、人对人提供服务。镇、村干部多方协商，从310农贸市场调来两辆车，严格执行入虞货车管控要求，查验“两码一证”，按照标准落实车辆到场消杀、装车人员穿防护服卸货，镇、村干部全程跟踪，并对车辆驾驶舱贴封条，司机全程不下车、不接触货物，运输完成后由专人送出离虞，全程闭环管理，既保障了防疫安全又解决了运输难题。

此外，乔庄村包村干部范瑞华和党支部书记乔站华还多次利用线上媒介推广乔庄蔬菜，拓宽蔬菜销售渠道，守好了“菜篮子”，保住了种植户的“钱袋子”。

落实防疫措施 筑牢坚固防线

城关镇

细微之处见真情 便民服务暖人心



城关镇居委干部为手持核酸检测二维码的老人扫码登记。

本报融媒体记者 刘建谠 摄

手机申请核酸检测登记二维码，为不会使用智能手机的老人打印了300余张核酸检测登记二维码。

为了让核酸检测更有力度和温度，针对辖区内高龄老人、残障人士及行动不便的居民不能前往核酸采样点进行检测的情况，该社区就安排采样小分队，在工作人员、志愿者的带领下，进行上门采样。

在90多岁的黄玉兰奶奶家里，采样小分队细心周到的服务得到了腿脚行动不便的黄奶奶的连声称赞：“党和国家真好。太感谢你们了！”随后，采样小分队又来到腿部骨折的李淑环家里，“我双腿无法行走，平时很少出门，没想到你们还特意过来，真是辛苦你们了，谢谢！”当天下午，小分队为30多位高龄老人和行动不便的居民上门进行核酸检测。

为让全员核酸检测更规范高效，城关镇还想方设法优化流程，其中胜利街社区自主“发明”了扫描电子核酸二维码登记采样“神器”。普通平凡的闲置纸箱经过工作人员的巧手裁剪贴合，变身便携式“遮光室”，助力辖区核酸检测更快高效地完成。

“请打开手机里的核酸检测码，放在这个遮光纸箱里！”在核酸检测点，工作人员们利用这个妙招成功解决了手机屏幕反光不容易识别的问题。在它的助力下，城关镇12个社区跑出全员核酸检测“加速度”。前来进行核酸检测的居民纷纷点赞遮光小纸箱。



4月17日，虞城县住建局路灯管理所职工解辉在维修路灯。今年以来，该县致力打造最美县城，路灯管理所日夜奋战在一线，点亮虞城之夜，扮靓虞城。马建党 摄



4月17日，虞城县乔集镇综合执法队、派出所、市场监管所联合对镇域内超市进行常规检查。饭店、KTV、网吧等非生活必需的经营场所全部暂停营业，各宗教场所暂停对外开放，暂停集体宗教活动；所有喜事缓办、白事简办、宴会不办，禁止各类大型聚餐，减少疫情传播风险。

本报融媒体记者 刘建谠 摄

本版新闻统筹 刘建谠